
Referat af Beboer- og pårørenderåds møde d.22/10, kl. 16-18 i 

Dragørstuen, Enggården 

 
 

Tilstede: Arne Kindler, Helle Barth, Ditlev Wærling, Annette Jørgensen, Aase Von Bülow, 
Charlotte Weihrauch, Christina Müller, Ole Andersen, Joan Marie Aastrand-Jørgensen. 

 
Godkendelse af referat: Referat fra den 20. august 2019. 

 
Dagsorden: 

 
1. Velkomst ved Ditlev Wærling 

 

 Morten Hyllegård kan ikke deltage på dette møde, deltager på næste møde. 
 

2. Afsked med næstformand Arne Kindler 
 

 Tak for dit arbejde i BOP og god vind frem over. 

 Arne har sendt invitation til engagement den 28/10-19 til deltagerne i BOP. 

 
3. Valg af ny næstformand 

 

 Annette Jørgensen er enstemmig valgt. Stort tillykke. 
 

4. Orientering fra Ole Andersen 
 

 Personale situationen er nede på at vi har 8 vakante stillinger på Enggården. 

 Brandsikkerhed – vi har for en mdr. siden haft en episode i køkkenet, hvor 

alle reagerede som de skulle. Der er i gang sat et arbejde for at forbedre 

brandforholdene på Enggården i forhold til den nye lovgivning. Det er specifik 

køkkener i fællesrummet, der er udfordringen i forhold til den nye lovgivning. 

Kommunalbestyrelsen skal vælge hvilken løsning der bliver valgt, her efter 

kommer der en hørring i afdelingerne. Beboerne kan få lagt denne ekstra 

udgift på huslejen. Ved enkelte beboere er der opsat mobile sprinteranlæg, 

samt runderinger ved de beboere der ryger. Ligeledes har alt personale haft 

kursus i brand/førstehjælp i september/oktober. 

 Borger og pårørendemøder – Der har været afholdt i afd. B + C, med god 

effekt. Vi har besluttet at dette forsætter i alle de alm. plejeafdelinger og 

tænker at det bliver hver halve år. 



 Vi arbejder meget med interne aktiviteter, vi er ved at have brugt klippekort 

ordningen for i år. Der efterlyses en oversigt over hvilke tilbud der er og vi 

undersøger hvordan det kommer ud til alle beboere. 

 Frivillige – der afholdes et åbenhus angement for at få flere frivillige til at 

kunne tilbyde flere forskellige aktiviteter. 

 
5. Orientering vedr. dialog med konsulent Trine Fjalar Andersen fra sundhed og 

omsorg vedr. deltagelse af ældrerådsmedlemmer i BOP og vice versa/v. Ditlev 

 

 Vi har accepteret og forstår at vi ikke kan få en observatør med i ældrerådet, 

da det er lukkede møder. Men vi ønsker forsat at der kommer en 

repræsentant fra ældrerådet med til BOP møderne, som observatør. Meget 

gerne Leif Ingersholm som også kender Enggården. 

 
6. Initiativer til opretholdelse af funktionsniveauet for ældre beboere som bliver 

”svagere”. 

 

 Vi drøfter hvordan alle er bekendte med de arbejdsgange og instrukser der 

er på den enkelte beboere. Det er vigtigt at hvis der er afløser, at de får 

vejledning og intro af det faste personale. 

 
7. Brainstorm vedr. fremtidige emner til BOP møder – vi begynder at samle emner til 

et idekatalog. 
 

 Måltider – hvor køkkenlederen skal deltage på mødet 

 Aktiviteter for de ”svageste” borger – hvor Gitte skal deltage på mødet 

 Motiverende samtale og spørgeteknik 

 Værdig livsafslutning – vågetjeneste, tale om hvordan det kan gøres værdigt. 

 Hvordan er den bedste indflytning? Og andre oplysninger der vil være godt 

at vide. 

 Hvordan kan pårørende være en del af angementerne. 

 Rammerne omkring det gode måltid. 

 Udsmykning til afdelingerne? 



8. Evt. 
 

 Rydningserklæring – den er meget ugennemskuelig beskrevet og der er 

ingen vejledning. Er det muligt at supplere den med en vejledning? 

 Ejendomsselskabet – der er ikke ensrette oplysning i forhold til at hvornår 

boligen skal være tømt. Det efterlyses med en fælles udmelding og dato. 

 Klager – der er medtaget en klage fra en pårørende i forhold til at der 

manglede personale i mellem kl. 13-15 fredag eller lørdag. 

 Vaskerriet vasker ikke så pænt mere og behandler ikke tøjet pænt. Ole tager 

sig af det. 

 
Næste møde tirsdag den 14. januar 2019. 

 
 
 

Ditlev Wærling/ Ole Andersen 
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